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1. Aanleiding 

Op 1 september 2025 is bij de Europese Commissie het burgerinitiatief ‘My Voice, 

My Choice’ ingediend. Het Europees Parlement heeft in een resolutie steun 

uitgesproken voor het initiatief. Op 24 februari 2026 zijn er spoedkamervragen 

gesteld door de leden Vliegenthart (Groenlinks-PvdA), Dobbe (SP), Kostié (PvdD) 

en Dassen (Volt) aan MVWS over dit burgerinitiatief en een brief die vanuit negen 

EU lidstaten richting de Europese Commissie gestuurd is hieromtrent. 

De Europese Commissie zal op donderdag 26 februari formeel reageren op het 

burgerinitiatief, en daarom hebben de hierboven genoemde Kamerleden gevraagd 

om een reactie op de door hen gestelde vragen voor woensdag 25 februari 17:00. 

2. Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd om akkoord te gaan met de inhoud en verzending van de 

beantwoording op de Kamervragen. 

3. Kernpunten 

* In het burgerinitiatief wordt de Commissie opgeroepen om lidstaten financieel 

te steunen bij abortuszorg voor vrouwen die hier in hun eigen land geen 

toegang tot hebben. NB: In Nederland wordt abortuszorg alleen vergoed voor 

vrouwen die in Nederland wonen of werken (Wlz-verzekerd zijn). 

* _De vragen gaan over of Nederland dit initiatief- en de door de Spanjaarden 

opgestelde brief steunt. 

* In de beantwoording legt u ten aanzien van de positie van Nederland uit dat 

de mogelijke implicaties van veranderend Europees beleid niet in beeld zijn 

voordat de Europese Commissie heeft gereageerd op het voorstel. Daarom 

steunt Nederland het initiatief en de brief nog niet. De Europese commissie 

maakt 26 februari haar conclusies bekend en op basis daarvan zal de Kamer 
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nader geïnformeerd worden over het Nederlandse standpunt. Programmadirectie COVID-19 
Informatie en Coördinatie 

4. Toelichting 

Kenmerk 

a. Draagvlak politiek B WAZO 
Het lid Van Dijk (SGP) heeft 22 december 2025 Kamervragen gesteld over het 
burgerinitiatief. Deze vragen gingen over de wenselijkheid van het initiatief en 

over hoe het initiatief zich verhoudt tot Europese grondrechten, Nederlands beleid 

en de bevoegdheden van de EU. In de beantwoording aan de Kamer is uitgelegd 

dat het burgerinitiatief niet in strijd is met Europese grondrechten of met de 

bevoegdheid van de EU. Ook is uitgelegd hoe dit initiatief zich verhoudt tot 

Nederlands beleid. Daarnaast is hier ook aangegeven dat de Nederlandse positie 

ten aanzien van het initiatief bepaald zal worden nadat de Commissie een besluit 

heeft genomen (in dezelfde lijn als in de beantwoording van deze Kamervragen). 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

e _ Het burgerinitiatief kreeg 1.124.513 handtekeningen van EU-burgers. 

e Erzijn enkele nieuwsberichten over het burgerinitiatief verschenen, o.a. 

van het Nederlands Dagblad! en Hart van Nederland? 

c. Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 

N.v.t. 

d. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

e. Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 

N.v.t. 

f. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De beantwoording is afgestemd met directie Publieke Gezondheid van VWS en met 

het ministerie van Buitenlandse Zaken 

h. Toezeggingen 

U zegt toe om de Kamer te informeren over het Nederlands standpunt ten aanzien 

van het burgerinitiatief en de reactie van de Europese commissie daarop 

i. Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 

Ì https://www.nd.nl/nieuws/buitenland/129697 1/europarlement-wil-abortus-vergoeden-en- 

omzeilt-zo-nationale-w 

2 https://www.hartvannederland.nl/milieu-gezondheid/zorg/artikelen/eu-steunt- 
initiatief-vrouwen-kunnen-naar-nederlan 
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